МБОУ «Паклинская средняя общеобразовательная школа»

Конспект непосредственно-образовательной деятельности в средней группе по ознакомлению с окружающим.
 Воспитатель:  Светлакова Татьяна Анатольевна.

Тема:  « Приключения Карандаша»
Цель:    Систематизация знаний   детей о свойствах и качествах дерева.
Задачи:

Образовательные:

1. Учить детей внимательно слушать воспитателя и отвечать на вопросы простым предложением;

2. Учить устанавливать причинно-следственные связи;

3. Закреплять и расширять знания детей о дереве.

Развивающие: 

1. Развивать мышление детей, внимание, воображение и восприятие;

2. Развивать познавательную активность.
Воспитательные:

1. Воспитывать доброжелательные взаимоотношения;

2. Воспитывать уважительное отношение к товарищам, выслушивая до конца  их ответы.
Словарная работа:  пополнение словарного запаса: «шероховатый»,  «твердый», «легкий».
Оборудование:  Карандаш, брусок с гвоздями, молоток, емкость с водой, посылка с деревянными предметами, домик, резная дощечка, разноцветные деревянные фишки. Две кружки с горячей водой. Ложки – деревянная и алюминиевая. Изображения леса, костра, резных деревянных предметов. Описание опытов.
Ход НОД:
В.  Дети , посмотрите, что это нам принесли?

Д: Посылку.

В: Давайте посмотрим, для кого эта посылка. Здесь написан адрес. А вы мне можете сказать, по какому адресу находится ваш  детский сад?
Ответы детей.

В:  Значит, посылка пришла вам. А вот от кого она- не понятно. Вместо обратного адреса написана загадка: 
«Серый Ивашка, деревянная рубашка,

Где носом проведет, там след кладет».
В:  Отгадайте загадку и узнаете, кто вам посылку прислал. Догадались кто? 

Д:  Карандаш.

В: Давайте посмотрим, что же нам прислал Карандаш? ( достает по очереди предметы из посылки)
В: Что это?

Ответы детей.

В: Что объединяет все эти предметы? Из чего они, из какого материала? 

Д: Все предметы из дерева. Они деревянные.
В: А как вы думаете, зачем Карандаш послал нам все эти предметы?
Ответы детей.
В. О чем мы с вами сегодня будем говорить? Правильно, о предметах из дерева.
В: Хотите услышать историю Карандаша?

Д: Да!

В: Отправился как-то Карандаш в лес и заблудился. ( показывает на картине изображение леса). Как вы думаете, почему карандаш заблудился?
 ( Напоминает о том, что нельзя в лес ходить одним, без взрослых). 
Ему стало страшно одному в лесу и холодно. И решил карандаш построить себе дом. Как вы думаете, из чего сделает  дом наш герой?
Д: Из дерева.

В: Почему из дерева?
Ответы детей.

В: Правильно, дерево не пропускает холод. А как вы думаете, для чего еще может пригодиться дерево?
Ответы детей.

Воспитатель предлагает детям забить гвозди в брусок, рассмотреть резную доску, деревянную ложку, показывает дом с резными наличниками, резные ворота.

В: Что мы узнали о дереве?

Ответы детей.

В. Итак, Карандаш смастерил себе дом и решил прогуляться по лесу.
Физкультминутка: 
Мы проверили осанку

И свели лопатки,

Мы походим на носках,

А потом на пятках.

Пойдем мягко, как лисята,

И как мишка косолапый,

И как заинька-трусишка,
И как серый волк-волчишко.

Вот свернулся еж в клубок,

Потому что он продрог.

Лучик ежика коснулся,

Ежик сладко потянулся.
В:  Шел Карандаш, шел и  добрался до реки.  На том берегу реки увидел много  сухих деревьев, которые можно использовать на дрова. Давайте поможем Карандашу перебраться на тот берег (Строят мост)
В: А обратно по мосту с дровами Карандашу не перейти. Что делать?

Можно переправить дрова прямо по воде? Они не утонут? Давайте проверим. (Опыт «Дерево не тонет») 

В: Что мы с вами узнали о дереве? Оно не тонет в воде, значит оно легкое.
В: Вернулся Карандаш домой, проголодался и решил  сварить обед. Подскажите Карандашу,  как можно развести костер? (Повторяют правила безопасности)
В: Вот какой костер разгорелся  (обращает внимание детей на картину).

 На обед у Карандаша была каша. Чтобы каша не подгорела, ее нужно помешивать. Какой ложкой удобнее это делать? (опыт с ложками)
Выводы детей: удобнее мешать деревянной ложкой, потому что она не нагревается.

В: Каша сварилась, а тарелки у карандаша нет. Что делать? ( Можно вырезать тарелку из дерева).
Воспитатель подводит детей к пониманию того, как часто на помощь людям приходит дерево.

В: Вокруг нас много предметов из дерева. Назовите мне их ( проводится игра «Назови предметы, сделанные из дерева», каждому ребенку, давшему правильный ответ, предлагается фишка). В конце игры воспитатель хвалит детей.

В: Все предметы, которые вы назвали - какие? (деревянные).

 Давайте вспомним, что нового мы сегодня узнали о дереве?
Ответы детей.
В: Давайте мы тоже отправим Карандашу посылку. Согласны?

Кто сегодня узнал много нового и кому было интересно- тот положит в посылку красные фигуры, кому не понравилось – синие.
 На память о сегодняшнем путешествии я подарю вам младших братиков нашего Карандаша ( раздает детям по карандашу).
В: Я пойду на почту отправлять посылку, а вы постройте своим карандашикам домики из конструктора. Они малыши, самим им домики не построить.
